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Köszöntünk téged habil. Prof. Dr Csapó Tamás, mint tudóst, oktatót, politikust, to-
vábbá mint példamutató családapát és jóbarátot! Tulajdonképpen felsoroltam min-
dazt, amiről írnom, visszaemlékeznem kell. Napjainkban a nyomtatott és az elektroni-
kus média az eredményes életpályájú emberek személyes adatait, életpályáját a száraz 
adatok tükrében ismerteti. Ezért szeretnék az alábbiakban (természetesen az életút 
fontosabb adatait is ismertetve) egy személyesebb hangvételű megemlékezést írni. 
Szeretném bemutatni Csapó Tamást, mint embert. 

1985. szeptember elejétől, a főiskolai tanév beindulásától ismerjük egymást. Azon-
nal összebarátkoztunk és ez a barátság – egy pillanatra sem megakadva – a mai napig 
tart. A rengeteg jóakaró, tisztelő, barátságot kötő ember közül csupán egy vagyok. Ta-
más olyan személyiség, akinek barátságát mindenki keresi, aki egyszer megismerkedett 
vele. 

Tiszteletreméltó személyi tulajdonságainak köszönheti sikeres, magasra ívelő pá-
lyáját. Talán elsőként állhatatosságát emelném ki. Évekig nem vették fel az egyetemre. 
Viszont jó állást kapott Szolnokon. Más ember itt már megrekedt volna. Ő küzdött, 
mindig küzdött és ezáltal jutott mind előbbre: főiskolát végzett, majd továbbtanult 
egyetemen, ezután a felsőoktatás „szamárlétráját” is megjárta, professzor lett. Minél 
magasabbra jutott, annál több lett az irigye. Neki nem volt „nagy pártfogója”, aki 
egyengette volna útját. Éppen ezért ez az út igen göröngyös volt. Irigyeinek gúnyos-
kodása gyakorta vezetett sikerre, de ő mindig újra kezdte és mindig elérte célkitűzését. 

Hiába állhatatos, szorgalmas valaki, ha nincs tehetsége. Tamás könnyen tanult, ki-
váló az emlékezőtehetsége és gyorsan meglátja a dolgok közötti összefüggéseket. 
Egyetemi tanulmányait vörösdiplomával végezte. Fantasztikus az adatmegjegyző ké-
pessége. (Az adathalmazok ismeretét a vizsgákon tanítványaitól is elvárta.) 

Fő kutatástémája nem éppen a leghálásabb feladat. A hazai városok arculatát, 
funkcionális szerkezetét, valamint központi szerepköreiket vizsgálta. Szinte hihetetlen, 
de bejárta a városok összes utcáit és közben valamennyiről tudományos felmérést 
végzett. A kapott adattömeg rendezése, a hasonlóságuk, illetve különbségek feltárása 
emberpróbáló munka. Ezen kívül foglalkozott demográfiai, népességföldrajzi és mig-
rációs kutatásokkal is. 

Azon kevés professzorok sorába tartozik Csapó Tamás, aki egyenrangúan fontos-
nak tartja az oktatást és a kutatást. Előadásai és gyakorlatai élményszámba mentek. 
Hallgatói rajongtak érte. Igen sokat vizsgáztattunk együtt. A vizsgákon észleltem, 
hogy tanítványai tudásszintje magas volt. Mindig megértő, emberséges volt. Talán so-
sem láttam dühösnek. Mint kiváló oktatási szakember, részt vehetett a Szombathelyi 
Tanárképző Főiskola Gazdaságföldrajzi Tanszékének beindításában, később a geográ-
fus szakok képzési struktúrájának kidolgozásában. 13 éve tagja a Pécsi Tudomány-
egyetem Földtudományi Doktori Iskolájának. 
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Hétféle tudományos testületben visel tisztségeket. Ezek a tisztségek nagyon figye-
lemreméltóak, hiszen három ezek közül a Magyar Tudományos Akadémiával kapcso-
latos. Számomra igen kedves esemény volt, ezért megemlítem, hogy tőlem vette át a 
Magyar Földrajzi Társaság osztályelnökségét. 

Tudományos munkásságát nagyszámú (közel 150) publikáció kíséri. 

A rendszerváltás után a politika is felkeltette érdeklődését. Hozzáértése következ-
tében a Megyei Önkormányzat Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Bizottsá-
gának vezetője lett. Én, mint bizottsági tag láthattam, hogy mennyit tett az egykoron 
periférikus Vas-megye felemelkedéséért a jelen fejlett gazdasági szint megalapozásáért. 

A Csapó-család történetére is érdemes felfigyelni. Példa arra, hogy a család mind-
két felnőtt tagja egyidejűleg is csinálhat karriert. Felesége iskolaigazgató. Két lányának 
nevelése is példamutató: mint szorgalmas diplomás emberek szép jövő előtt állnak. 

Kevés helyen olvasható, hogy Csapó Tamás testnevelő tanári végzettséggel is ren-
delkezik. Ő még a kétéves katonaságot is végigcsinálta. Ezeknek köszönheti pontossá-
gát, fegyelmezettségét, állhatatosságát, – amit környezetétől is megkövetel. Családi há-
zukat is félig-meddig feleségével építették. A mázsás blokkok beemelését náluk nem 
daru, hanem Tamás végezte. Azt hiszem az sem véletlen, hogy kedvenc kikapcsolódá-
sa a kuglizás (a rendszerváltás óta bowlingozás…). 

A legtöbb professzor a 60 év elérte után, a sok sikerrel a háta mögött hátradől szé-
kében és sütkérezik a dicsőség fényében. Ismerem Tamást, neki ez eszébe sem jut. 
Tele van tervvel, szeretne újabb csúcsokat meghódítani. Kívánom, hogy Isten adjon 
ehhez erőt, egészséget és hosszú életet! 

Dr. Bokor Péter 


